



## 习近平和彭丽媛为出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社成都7月28日电(记者 刘华 叶含勇)7月28日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚

总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德。

习近平和彭丽媛同贵宾们一一亲切握手,互致问候并合影留念。

50名身着当地少数民族服饰的少年儿童唱起四川民歌《太阳

出来喜洋洋》热情欢迎各国贵宾。宴会厅内绿意盎然。秀美如画的川蜀风光同活泼可爱的大运会吉祥物“蓉宝”相映成辉。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

▶▶(下转4版①)

# 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席



7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 鞠鹏 摄



7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。新华社记者 谢环驰 摄

新华社成都7月28日电 共享大运盛会,共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。

夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平 命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央,中国文化遗产标志 太阳神鸟 灵动旋转,十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的 锦绣之路 相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将

参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席怀进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动会表示衷心感谢,向参赛运动员送上美好祝愿。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出 欢迎 的中英文字样。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生

体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。

随后,文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌宠可掬的 友谊使者大熊猫 在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。

▶▶(下转4版②)

## 市委八届五次全体(扩大)会议召开

本报讯(全媒体记者 王姣)7月28日上午,中国共产党张家界市第八届委员会第五次全体(扩大)会议召开,深入贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于湖南工作重要讲话和指示批示精神,认真落实7月24日中央政治局会议和7月21日省委常委会(扩大)会议精神,总结上半年工作,分析当前全市经济运行形势,研究部署下半年工作,凝心聚力推动全市各项事业取得新发展。

出席全会的市委委员应到46人、市委候补委员10人,实到市委委员41人、市委候补委员10人,符合法定人数。全会认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实中央、省委各项决策部署,锚定“三高四新 美好蓝图”,观大势、谋大局、抓大事,全力以赴拼经济、谋发展、促稳定,加快建设世界一流旅游目的地,各项事业取得新进展新成效。

全会要求,全市上下要进一步坚定信心、强化担当、埋头苦干,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,

奋力推动经济社会高质量发展,为加快建设世界一流旅游目的地、全面建设现代化张家界打下更为坚实的基础。

全会要求,要认真组织实施主题教育,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,推动各项工作取得更大实效;要加快旅游转型升级,以康养度假产业为突破口,创新旅游宣传营销,深化“铁腕治旅 整治行动”,大力促进旅游持续升温;要大力推进现代化产业体系建设,着力抓好工业强基补短、农业稳产增效、两大两新 产业培育等,切实提高发展的质量和效益;要加快推进重点项目建设,一刻不停抓招商、千方百计促项目、全力

以赴稳投资,积极扩大有效投资;要大力实施乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,培育壮大县域经济,深化市域创建工作,铁腕推进控违治违,全面促进城乡协调发展;要坚持以人民为中心的发展思想,落实重点民生实事,着力抓好就业工作,加快社会事业发展,切实保障和改善民生;要持续推进深化改革,不断优化营商环境,积极构建对外开放新格局;要协同推进生态优先绿色发展,筑牢绿色生态屏障,推进绿色低碳转型,拓展绿色生态空间,大力建设生态绿色张家界; ▶▶(下转4版③)

## 2023年二季度湖南好人榜发布仪式暨中国好人与湖南好人现场交流活动在张举行

本报讯(全媒体记者 张林海 虞兴亮)7月28日上午,2023年二季度湖南好人榜发布仪式暨中国好人与湖南好人现场交流活动在我市举行。61人(组)来自群众身边的好人光荣上榜,其中,6人(组)张家界好人榜上有名。

省委宣传部副部长、省文明办主任、一级巡视员肖凌之,省委宣传部二级巡视员熊科文,市委常委、市委宣传部长吴文海出席活动。张家界籍中国好人贺晓英、金则先为2023年二季度湖南好人颁发证书。

活动现场,从一个个生动的事迹短片和文艺表演等方式,多角度讲述每一个平凡又伟大的湖南好人故事,他们在平凡中坚守与付出,在各行各业不断散发光和热,传递出崇德向善、大爱大美的道德力量,用实际行动关爱社会、温暖他人。

诚实守信 湖南好人 欧阳仁兵的故事,一度引发观众的强烈共鸣,并予以最热烈的掌声。2018年,通过抖音偶然关注到身患急性髓系白血病的沈敬敏后,欧阳仁兵

对其进行资助,并在沈敬敏离世后,依然信守承诺,一直资助他的孩子,希望每一个人的善举都能继续传递下去,让更多的人来帮助更多需要的人。欧阳仁兵说。

肖凌之在讲话中介绍,自2016年起,全省组织开展 湖南好人 推荐评议活动,用接地气、有温度、真实具体的 凡人善举 和 草根英雄 故事,传递人间真情大爱。七年来,共推选2282人(组)群众身边好人人选 湖南好人榜,628人(组)入选 中国好人榜,湖南好人 已经成为全省最有影响力的精神文化品牌。

吴文海表示,张家界将以此次活动为契机,加快提升市民道德水准和文明素养,扎实做好道德模范、身边好人的培育选树和学习宣传工作,在全社会营造学习好人、崇尚好人、关爱好人、争做道德模范的浓厚氛围,为我市创建全国文明城市、加快建设世界一流旅游目的地提供强大的精神力量。 ▶▶(下转4版④)

### 全力打好“发展六仗” 实施六个“十大行动”

本报讯(田育才)7月25日,位于张家界高新区的张家界市乾坤莓茶工程技术研究中心,科创团队正加紧开展莓茶饲料添加剂技术研发攻关。中心负责人介绍,攻关成功后,将进一步延伸

### 构建科技型企业 微成长、小升高、高壮大 梯度培育机制 我市科技创新撬动产业发展

莓茶产业链,推动莓茶应用技术成果产业化、市场化。前不久,乾坤莓茶工程技术研究中心获省第四批 省级新型研发机构 备案,成为张家界首批入围湖南省新型研发机构的单位。

我市充分发挥科技创新的支撑引领作用,聚焦平台、服务、人才发力,打好科技创新攻坚仗。我市围绕生物医药、特色旅游等主导产业,以及莓茶、杜仲、大鲵等特色农业,鼓励园区企业建

设企业技术中心、工程(技术)研究中心等各类创新平台。目前,全市共建成省级工程研究中心2家、重点实验室2家、企业技术中心5家,近3年来登记科技成果150余项。 ▶▶(下转4版⑤)